
Тема урока: «Россия на 
рубеже XIX –XX вв.» 

План
1.Территория и население.
2.Экономическое развитие.
3.Экономическая политика 
правительства.
4.Социальные состав.



Площадь – 20 млн. кв. км
Население на 1897 г. – 125, 6 млн. чел.
Население на 1914 г. – 165, 7 млн. чел.

1. Назовите положительное влияние 
географического положения.

2. Назовите неблагоприятные факторы 
географического и стратегического положения.



Стр. 7-8
Охарактеризовать национальный и 
конфессиональный состав населения.

1. Многонациональный состав с 
преобладанием русских.

2. Поликонфессиональное государство с  
преобладанием православного 
вероисповедания.

















1861-1900 гг. – объем промышленной 
продукции в России возрос в 7 раз 
(Германия – в 5 раз, в Англии – в 2 раза)
По протяженности железных дорог – 2 место 
в мире.
По добыче нефти – 1 место в мире.
Россия давала  треть мирового экспорта 
зерна пшеницы.

Успехи российской экономики



Доля тяжелой промышленности  в 
промышленном производстве – 40 %
Индустриализация не завершена.
Аграрное перенаселение и земельный голод.
Экстенсивное развитие сельского хозяйства.
Промышленных товаров на душу населения 
производилось  на 20-30 руб., в США – 
300-400 руб.

Проблемы экономического развития

























1. Российская экономика в начале XX  в. развивалась:
А) изолированно от мировой экономики
Б) как составная часть мировой экономики
В) в полной зависимости  от мировой экономики
Г)  как ведущее звено мировой экономики
2. Темпы развития промышленности в пореформенный период  в 

целом были:
А) средние  Б) низкие  В) ускоренные   Г) высокие
3. В 90-е гг. XIX  в.  в России:
А) началась модернизация
Б) начался промышленный переворот 
В) началась индустриализация
Г) был экономический кризис
4. Россия в начале XX в. была:
А) индустриальной страной  В) аграрно-индустриальной страной 
Б) индустриально-аграрной страной   Г) аграрной страной
5. Главная роль в модернизации экономики принадлежала:
А) государству  Б) иностранному капиталу  
В) аграрному сектору  Г) кустарной промышленности
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